

安庆日报

2022年8月27日 星期六
壬寅年八月初一 第11081号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

今年我国早稻产量2812万吨

比2021年增加10.6万吨

新华社北京8月26日电(记者魏玉坤 严赋憬)国家统计局26日发布数据,今年全国早稻总产量2812.3万吨(562.5亿斤),比2021年增加10.6万吨(2.1亿斤),增长0.4%。统计数据显示,今年全国早稻播种面积4755.1千公顷(7132.6万亩),比上年增加21千公顷(31.5万亩),增长0.4%。全国早稻单产5914.3公斤/公

顷(3943公斤/亩),比上年减少38公斤/公顷(0.3公斤/亩),下降0.1%。国家统计局农村司司长王贵荣表示,今年以来,国家继续提高稻谷最低收购价,加大产粮大县奖励力度,增加资金投入,多措并举稳定双季稻生产。各地层层压实粮食生产责任,落实国家稻谷补贴、实际种粮农民一次性补贴、农机购置补贴等政策,配

套出台相关支持措施。另外,上年华南部分地区气象条件较差,降水量偏少,影响早稻适时移栽,今年基本实现适期播种,面积恢复性增长。“在全球疫情扩散蔓延、国际环境复杂严峻的形势下,我国夏粮丰收、早稻稳产,为全年粮食丰收奠定了良好基础,为稳定宏观经济大盘、保持经济运行在合理区间提供了坚实支撑。”王贵荣说。

生态各美其美 产业各具特色 “膜都”太湖十年“嬗变”

奋进新征程 建功新时代 非凡的成就 安庆这十年

从“一片空白”到打造“中国膜都”,从脱贫攻坚到乡村振兴,从坐拥山水资源优势到创建全国林长制改革示范区……党的十八大以来,太湖县奋力壮大主导产业,建构“宜居宜业宜游”的美丽乡村,探索“绿水青山就是金山银山”的实现路径。

GDP总量从2011年的8967亿元增长到2021年的20427亿元,工业增加值从2011年的2475亿元增长到2021年的5163亿元,农业增加值从2011年的17.37亿元增长到2021年的3362亿元,10年间,太湖县城镇可支配收入增长近1倍,农村可支配收入增长23倍,实现在全面小康的路上蹄疾步稳。

一“膜”掀起千层浪

地处大别山片区与扶贫攻坚规划区、大别山革命老区振兴发展规划区,10年间,太湖县奋力打造膜产业,从引进1家企业到53家企业的落户,该县膜产业由“一花独放”逐渐发展为“春色满园”。一张薄薄的膜,成为太湖县破局经济高质量发展的关键所在。2019年底,该县功能膜新材料产业集群(基地)获省政府认定。

2009年金张科技公司落户太湖经开区,吹响该县功能膜新材料产业跨越发展的集结号。10年间,该县着力培育以金张科技为龙头的膜产业集群,形成了以集友、富印、华强、盛亚、方舟、联邦、科诚等骨干生产企业为主体,以赛迈特、达名欣、川马、翰视等延链企业为补充的主导产业集群。

一“膜”掀起千层浪,2019年11月,深圳国际膜展会上,“中国膜都太湖膜创城”精彩亮相。中国膜都太湖膜创城,不是一个空口号,而是一个从实际出发的有战略意义的发展蓝图,功能膜科创城、光学膜产业园、包装膜产业园、环保膜产业园和绝缘膜产业园“一城四园”的布局,点燃了投资者的创业梦。

为壮大膜产业,该县建立功能膜检测研究院,推进科技成果转化。专家顾问组成智囊团,行业协会成为“主心骨”,融资体系拓宽“新渠道”,扶持体系助力“加速度”。建立骨干企业一名县领导、一个服务部门、一个联系乡镇的“三个一”服务协调机制。坚持真招商、招真商,不断创新招商机制,广辟招商引资渠道,开展精准招商、定向招商、产业链招商,为产业寻找“源头活水”。

该县还抢抓中国证监会对口帮扶贫困县的契机,积极引入资本市场力量。2017年该县集友公司成为全国首家适用证监会扶贫“绿色通道”政策上市的企业。发挥集友公司上市示范作用,该县制定上市企业培育梯队计划,支持符合条件的企业加快上市步伐。今年7月5日,该县五洲医疗敲响安庆市企业上市“振风塔计划”的第一锣,成为安庆第5家、太湖第2家挂牌上市企业。

目前,该县已形成“培育—改制—辅导—申报—上市”的梯队效应,一批上市后备企业正按计划按进度培育中。资本市场力量的引入,助推了县域经济追赶跨越、转型升级,为该县经济高质量发展注入强劲动能。

生态生产相融合

创意独特的文明墙,碧绿青翠的两岸山,空灵清澈的溪间水……这里是太湖县北中镇桐山村。曾经的桐山,道路狭窄、交通不便、环境脏乱。这些年,桐山在美丽乡村建设、人居环境整治上下苦功,实现了“华丽转身”。

桐山村是该县美丽乡村建设的一个缩影。10年间,该县致力于保护青山绿水,推进环境治理,完善基础设施,改善人居环境。截至2021年底,实现美丽乡村建设所有行政村全覆盖,建成省级中心村89个、市级中心村14个,完成

404个自然村环境整治,增强了群众的获得感和幸福感。

夏日里,大石乡卓铺村,村民们挎着竹篮、带着小凳,有说有笑沿乡村道路前行:“去淫羊藿种植基地哦。”淫羊藿种植为当地村民们拓宽了增收渠道。“我们大力发展特色产业,有牛羊养殖、水面养殖、油茶种植、中草药种植等,2021年村集体收入突破50万元。”卓铺村党总支书记华向军说。

夏日里,卓铺村阿青牧场大草坪上,花草竞放、牛羊成群,放羊、骑马、射箭、歌舞,游客们尽情体验乡村生活。“我们充分利用秸秆资源,搞生态养羊,发展乡村旅游。实现年产值约300万元。”阿青牧场负责人蔡长青说,下一步还将结合民宿、餐饮、采摘实施一体化发展。

夏日里,江塘乡白云村的五彩白云果园里,游人如织,大家采摘、观光、合影。通过盘活资源、招引人才、土地入股,如今白云村已吸引从事蓝莓、石斛开发的7家大型企业入驻……

10年间,太湖县在乡村产业发展上积极作为。截至目前,有农业龙头企业252家,其中省级12家、市级51家;省级以上示范合作社28家、市级以上示范合作社50家;省级示范家庭农场34家、市级示范家庭农场31家;省级以上“一镇一品”示范乡镇2个;省级以上“一镇一品”示范村8个。(下转第二版)

“爱心圆梦大学”助学金发放 胡红兵出席仪式

本报讯 8月25日上午,团市委举行安庆“希望工程2022爱心圆梦大学助学行动”助学金发放仪式。市委副书记胡红兵出席仪式,并为学生代表发放助学金、为爱心企业颁发奖牌。

发放仪式上,参与捐赠的爱心企业代表表示,今后将继续关注教育,带动社会各界关注爱心助学行动,为更多需要帮助的学生送出关爱,助力他们学习圆梦。学生代表也对参与捐助行动的爱心企业表达谢意,表示进入大学后继续努力学习专业知识,用知识武装自己,用真情回

报桑梓,为家乡建设贡献力量。

安庆希望工程“爱心圆梦大学”行动是共青团的公益品牌活动,自2007年起在安庆逐渐形成规模化、项目化,得到社会各界爱心人士广泛认可和积极参与。该行动实施16年来,共募集资金3101万元,累计资助贫困大学新生8298人,在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长方面发挥了积极作用,同时也营造了扶贫济困、助人为乐的良好社会风尚。(全媒体记者 雷琳琳 见习记者 朱欣雨)

一次性扩岗补助工作启动 首批64家企业获9万元

本报讯 8月25日,安庆市2022年度失业保险一次性扩岗补助工作启动,首批64家企业将获得总计9万元扩岗补助。

一次性扩岗补助面向全市企业单位,享受条件为招聘2022年1至12月且取得普通高等学校毕业证书的普通高校毕业生,并与其签订劳动合同,为其缴纳失业保险费1个月(含)以上且处于正常缴费状态。符合条件的企业可以申请一次性扩岗补助,补助标准为1000元/人。一次性扩岗补助和一次性吸纳就业补贴政策不重复享受。按照“方便、快捷、规范、安全”的原则,市就业中心通过大数据比对,采取“免申即享”的方式,向

符合条件的企业发放一次性扩岗补助。经初步筛选,截至6月,全市64家企业成为首批政策“红利”的受益者。

我市一次性扩岗补助兑现方式为“免申即享”为主,失业保险经办机构通过社保信息系统对参保、毕业年度高校毕业生身份、重复享受、一次性吸纳就业补贴享受等情况进行比对,符合条件的企业无需提出申请,即享一次性扩岗补助。其他因账户信息不全等原因导致资金发放不成功的企业以及劳务派遣企业,需要通过网络自主申报。一次性扩岗补助政策执行期限至12月31日。(全媒体记者 徐侃 通讯员 唐琪安)

保供日报监测制度启动 护航生活物资市场供应量足价稳

本报讯 8月22日,安庆市商务局启动重点保供企业日报监测制度,加强蔬菜等重要商品价格监测预警。监测显示,目前全市米、面、油、菜、肉等生活必需品货源稳定,供应充足,渠道畅通,市场秩序良好。

近期,商务部门紧盯市场动态,加强市场分析预测和监测预警,强化动态监控,提高储备防风险能力,全力保障生活必需品市场供应。通过全面摸排,统计出全市

蔬菜库存863吨、粮食库存400吨、食用油库存226吨、肉类库存306吨、矿泉水库存743万瓶。市商务局为精细保供举措,协调重点商贸企业,开具民生保供企业情况证明,指导企业加大生活必需品储备,根据市场需求随时扩大生活必需品市场投放量,确保每日到位蔬菜600吨以上,保障市场正常供应。(全媒体记者 陈娟娟 通讯员 刘丰)

市区4处人防纳凉点今起关闭 40天累计接待3.2万人次

本报讯 随着天气逐渐转凉,市区4处人防纳凉点于8月27日关闭。开放40天来,4处纳凉点累计接待市民3.2万人次,比往年增加近30%。

今年市区人防纳凉点于7月18日开放,4处人防纳凉点分别位于德宽路上海嘉苑小区对面、宜城路117号公交公司宿舍、司下坡工行宿舍和卫门口街四照园小学西巷。由于今年人防纳凉点是暂停两年后再次开放,深受市民关注,加上持续的高温天气,今年人防纳凉点人气颇旺。除了周边居民之外,不少住得远的市民也频繁前来打卡。

“今年夏天太热了,多亏了人防纳凉点开放。”王琴家住迎江区宜城路公交公司宿舍附近,每天都带孩子去纳凉点待上几个小时。她说,待在人防纳凉点比在空调房里舒服,老人们聊家常,孩子们看书玩耍,在这里度过了一个惬意的夏天。(全媒体记者 程呈)

大桥雄跨鹭鸶河

8月26日,在上海至武汉高速公路无为至岳西段,随着最后一跨混凝土梁吊装完毕,岳西鹭鸶河大桥实现左幅贯通,标志着无岳九标迎来全线半幅贯通重大工程节点,为后续各工序提供了通道保障。

无为至岳西段是上海至武汉高速公路和安徽省高速公路网的重要组成部分,是长江经济带连接苏沪浙、皖江地区和合肥、武汉都市圈的一条区域性高速大通道,计划2023年建成通车。通讯员 吴均奇 曹晓兵 摄



全民反诈 守护平安 重拳打击电信网络诈骗

全民反诈、守护平安,安庆在行动。今年以来,安庆公安机关聚力开展“云剑-2022”行动、“断卡”行动、夏季治安打击整治“百日行动”等专项行动,打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作深入推进。

重拳出击 严打电诈

家住大观区的潘女士经不住网恋“男友”的各种诱骗,先后70余次发红包或小额转账,被对方“蚂蚁搬家”式骗走近2万元。5月下旬,大观警方通过侦查研判,锁定合伙诈骗潘女士的冯某某、黄某,民警赶赴福建将两名犯罪嫌疑人抓获归案。

太湖县男子周某租豪车冒充企业高管,并不时在朋友圈晒图打造“富二

代”人设,先后利用网恋诈骗8名女性。6月下旬,迎江警方成功侦破系列网络交友诈骗案,犯罪嫌疑人周某被抓获,涉案总金额80余万元。

8月9日晚,桐城警方抓获一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人刘某,涉案资金流水达380万元。今年以来,我市公安机关重拳出击,严厉打击电信网络诈骗违法犯罪活动,在全市打响“断卡”行动攻坚战,推动“断卡”线索核查清查见底,共抓获犯罪嫌疑人385名。

1至7月份,全市共抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人1717人,同比增长37.56%;依法冻结涉案资金4.32亿元,同比增长124.25%;依法退还被骗资金1002万元,同比增长90.2%。

强化宣传 全民参与

今年以来,我市集中开展了两次“反电诈”集中宣传月活动,掀起防范电信网络诈骗新型违法犯罪的宣传热潮,各地各部门也因地制宜,积极营造全民反诈浓厚氛围。

安庆经开区充分发挥群防群治力量,将江淮义警、“十户联防”商户、网格员、广场舞爱好者等编入反诈宣传员队伍,他们穿上定制的服装,带上精心制作的反诈宣传品,将防骗宣传带进大街小巷,带进群众心中。

迎江区在繁华闹市、商超等处设置反诈宣传牌,编制《记住八个“千万不要”》等反诈防骗小贴士,进社区、进楼栋、进学校、进企业开展反诈宣传,以增强全民反诈防骗能力。

大观区结合辖区内高发案例,定期制作反诈宣传单,同时利用辖区应急广

播开展反诈宣传,用身边事教育身边人。桐城市针对当地电信诈骗女性受害者居多的特点,联合妇联及教育部门,进社区一家一户走访宣传,进学校组织召开家长会,精准定位,着力提高反诈宣传渗透率。

怀宁县女民警将反诈知识改编成黄梅戏唱词,自说自唱,录制成《安防课堂》小视频在新媒体上传播,阅读量几万人次,深受群众喜爱。

在各地各有关部门的宣传推广下,截至8月3日,我市安装“国家反诈中心”App人数已达169万人,排名全省第三。

我市还依托社区警务和网格化管理,逐步建立三级微信群矩阵,覆盖1.3万个微信群、2127万人,初步实现反诈信息快速传递、全面覆盖。另据了解,目前,我市已有8个电信公司服务网点和6个银行网点成为“安徽省反诈宣传教育基地”。(下转第四版)

建设更高水平法治安庆平安安庆

今日导读

舌尖上的“老字号”吃出“潮味”

2版

责任编辑 张渺